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PROCÈS VERBAL SOMMAIRE 

DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE 
 

 
 

SÉANCE DU 18/09/2017 

 

Présents : 
M. LACHAUD : Président; 

M. GAILLARD (jusqu’à la question 41 et de la 49 à la fin), MME ROCCO, M. DALMAS (jusqu’à la question 41 et de la 47 

à la fin), M. PREVOTEAU, M. GRANAT (jusqu’à la question 26 et de la 33 à la fin), M. PORTAL, M. DESCLOUX, M. 

BAZIN, M. GOURDEL (jusqu’à la 26 et de la 37 à la fin), M. RAYMOND, M. SOULAS, M. QUITTARD, M. ALLIER, M. 

VALADIER (jusqu’à la question 24) : Vice Présidents; 

M. TOUZELLIER, M. GRANCHI, M. MARCOS, M. GADILLE, MME ENJELVIN, M. GIBERT, M. BOLLEGUE 

(jusqu’à la question 26 et de la 37 à la fin), M. PRADIER, M. MAYOR, M. PROCIDA, M. TIBERINO (jusqu’à la question 

49), M. REDER, M. TIXADOR, M. MAZAUDIER, M. GABACH, M. VINCENT, M. GARCIA (jusqu’à la question 24), 

M. CLEMENT, M. GIRE, M. POUDEVIGNE, MME PERRAU, M. BERTIER, M. MARQUET, MME POIGNET-

SENGER, M. LUCCHINI, M. VOLEON, M. MARTIN, M. THOULOUZE (jusqu’à la question 56) : Membres du Bureau; 

MME ANDREO (jusqu’à la question 41), M. ANGELRAS (jusqu’à la question 45), MME BARBUSSE, MME BLACHON-

AGUILAR, MME BORDES, MME BOURGADE, MME BOISSIERE, M. BURGOA (jusqu’à la question 46), MME 

CHELVI-SENDIN, MME CREPIN-M, MME DE GIRARDI (jusqu’à la question 38 et de la 50 à la fin), MME DELBOS (à 

partir de la question 1 jusqu’à la 24 et de la 37 à la fin), MME DOYEN, M. FABRE-PUJOL(jusqu’à la question 28, de la 37 

à la 41 et de la 47 à la fin), MME FAYET (jusqu’à la question24 et de la 32 à la fin), M. FLANDIN (jusqu’à la question 24, 

de la 35 à la 41 et de la 45 à la fin), MME GARDET, M. JACOB, M. NICOLAS, MME NOVELLI (jusqu’à la question 24), 

MME PAUL (jusqu’à la question 24), MME PEREZ (à partir de la question 2 jusqu’à la 24), M. PLANTIER (jusqu’à la 

question 35 et de la 37 à la fin), MME PONCE-CASANOVA (jusqu’à la question 62), MME RAINVILLE, MME SARTRE, 

M. SEGUELA, M. SEGUY(jusqu’à la question 24 et de la 37 à la fin), M. TAULELLE (jusqu’à la question 41 et de la 50 à 

la fin), MME TRONC (à partir de la question 1 jusqu’à la fin), M. VALADE, M. DELRAN, M. FEYBESSE (jusqu’à la 

question 31 et de la 37 à la fin), M. FILIPPI, MME JEHANNO, MME MAKRAN, MME PONGE, M. ROLLAND(jusqu’à 

la question 42), MME ROUVERAND, MME BERNIE-BOISSARD, M. BASTID, MME TOURNIER BARNIER, M. 

PECHAIRAL : Conseillers Communautaires; 

 

 

Absents excusés :  
  

 

M. SCHOEPFER (donne pouvoir à M. DALMAS jusqu’à la question 41 et de la 47 à la fin), M. PROUST (donne pouvoir à 

M. TAULELLE jusqu’à la question 41 et de la 50 à la fin), MME AGUILA (donne pouvoir à M. PORTAL), M. 

ANGELRAS (donne pouvoir à MME PONGE à partir de la question 46), M. DUMAGEL (donne pouvoir à M. FLANDIN 

jusqu’à la question 24, de la 35 à la 41 et de la 45 à la fin), MME DUMAS (donne pouvoir à M. FABRE-PUJOL jusqu’à la 

question 28, de la 37 à la 41 et de la 47 à la fin), MME ENRIQUEZ (donne pouvoir à MME BORDES), M. FOURNIER 

(donne pouvoir à M. PLANTIER excepté pour la question 36), M. FILIPPI (donne pouvoir à M.TIBERINO jusqu’à la 

question 49), MME FOURQUET (donne pouvoir à MME DE GIRARDI jusqu’à la question 38 et de la 50 à la fin), M. 

GARCIA (donne pouvoir à M. BAZIN à partir de la question 25 jusqu’à la fin), M. GILLET (donne pouvoir à MME 

DOYEN), M. PASTOR (donne pouvoir à M. DELRAN), MME RICHARD (donne pouvoir à MME ENJELVIN), M. 

CHAZE (donne pouvoir à MME CHELVI-SENDIN), MME GARDEUR (donne pouvoir à MME BOISSIERE), MME 

NOVELLI (donne pouvoir à MME BOURGADE à partir de la question 25 jusqu’à la fin), MME PAUL (donne pouvoir à 

MME BARBUSSE à partir de la question 25 jusqu’à la fin), MME PEREZ (donne pouvoir à MME MAKRAN pour les 

questions 1 et 3 et à partir de la 25 jusqu’à la fin), M. ROLLAND (donne pouvoir à MME JEHANNO de la question 43 à la 

fin), MME ROULLE (donne pouvoir à M. GOURDEL jusqu’à la 26 et de la 37 à la fin), M. SOLANA (donne pouvoir à M. 

VOLEON), M. ARTAL (donne pouvoir à M. MARTIN) M. VALADIER (donne pouvoir à M.TOUZELLIER à partir de la 

question 25 jusqu’à la fin) 

 

MME ANDREO (absente excusée à partir de la question 42), M.BOLLEGUE (absent excusé de la question 27 à la 36), M. 

BURGOA (absent excusé à partir de la question 47), MME DE GIRARDI (absente excusée de la question 39 à la 49), M. 
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DALMAS (absent excusé de la question 42 à la 46), MME DELBOS (absente excusée pour la question 3, de la 25 à la 36), 

MME DE-VIDO (absente excusée), M. DUMAGEL (absent excusé de la question 25 à la 34 et de la 42 à la 44), MME 

DUMAS (absente excusée de la question 29 à la 36 et de la 42 à la 46), M. FABRE-PUJOL (absent excusé de la question 29 

à la 36 et de la 42 à la 46), MME FAYET (absente excusée de la question 25 à la 31), M. FEYBESSE (absent excusé de la 

question 32 à la 36), M. FILIPPI (absent excusé de la question 50 à la fin), M. FLANDIN (absent excusé de la question 25 à 

la 34 et de la 42 à la 44), M. FOURNIER (absent excusé pour la question 36), MME FOURQUET (absente excusée de la 

question 39 à la 49), M. GAILLARD (absent excusé de la question 42 à la 48), M. GELLY (absent excusé), M. GOURDEL 

(absent excusé de la question 27 à la 36), M. GRANAT (absent excusé de la question 27 à la 32), M. PLANTIER (absent 

excusé pour la question 36), MME PONCE-CASANOVA (absente excusée à partir de la question 63), M. PROUST (absent 

excusé de la question 42 à la 49), MME ROULLE (absente excusée de la question 27 à la 36), M. SCHOEPFER (absent 

excusé de la question 42 à la 46), M. SEGUY (absent excusé de la question 25 à la 36), M. THOULOUZE (absent excusé de 

la question 57 à la fin), M. TIBERINO (absent excusé de la question 50 à la fin), MME TRONC (absente excusée pour la 

question 3), M. TAULELLE (absent excusé de la question42 à la 49), M. GOURDEL (absent excusé de la question 27 à la 

36),  

 

Assistaient à la séance : 
 

M. DEVEZE, Directeur de Cabinet 

Mme ROUVERET, Chef de Cabinet 

M. MARTIN, Conseiller du Président  

M. COTTERET, Directeur Général des Services de Nîmes Métropole 

M. AYNAUD, Directeur Général Magna Porta 

M. BOUQUIN, Directeur Général Prospective-Innovation et Optimisation de la gestion 

M. DEGOUL, Directeur Général des Services Techniques 

M. DUCHENNE, Directeur Général Mobilité 

Mme FEYBESSE, Directrice Générale Adjointe Développement du Territoire 

M. LHEUREUX, Secrétaire Général, 

Mme RATAJCZAK, Directeur Général Adjoint Modernisation, Développement Durable, Habitat et Politique de 

la Ville 

M. SERAFINO, Directeur Général Adjoint Sécurité et Prévention 

Mme BATTAULT, Directrice des Investissements transports et du TCSP 

M. CHIRAC, Directeur des Ressources Humaines 

M. DARDALHON, Directeur contrôle de gestion 

M. DEBUREAU, Directeur des Sports 

M. LICOUR, Directeur de l’Habitat et la Politique de la Ville 

M. MIRAUCOURT, Directeur de la Collecte et du Traitement des Déchets Ménagers 

M. PREVOST, Directeur de la Communication 

M. MEYER, Directeur Adjoint Direction des infrastructures, Projets et Patrimoine 

M. PAILLARD, Directeur Adjoint eau et Assainissement 

M.WATZKY, Directeur Affaires Juridiques, Commande Publique et Achats 

Mme ROUSSEL, Directrice Adjointe des Ressources Humaines 

Mme ERMOIRE-LOUIS, Chef du service Financier 

Mme BERTREUX, Chargée de Relations Publiques de Monsieur le Président 

M. BOULIER, Chargé de mission 

M. AGNEL, Chef de Service Assemblées 

Mme PERRERA-VOLLENWEIDER, Chef du Pôle Assemblées Communautaires 

Mme CHANTRIER, Service Assemblées – Pôle des Assemblées Communautaires  
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PROCÈS VERBAL SOMMAIRE DUCONSEIL COMMUNAUTAIRE 

 
SÉANCE DU 18/09/2017 

 

 

L’an deux mille dix-sept le lundi dix-huit septembre à dix-huit heures, le Conseil Communautaire de la 

Communauté d’Agglomération de Nîmes Métropole s’est réuni dans ses locaux, immeuble le Colisée à 

Nîmes, régulièrement convoqué  le mardi douze septembre, sous la présidence de Monsieur Yvan 

LACHAUD, Président. 

 

Monsieur le Président ouvre la séance.  

Madame CHELVI-SENDIN est désignée secrétaire de séance. 

Monsieur le Président demande de bien vouloir approuver le Procès-verbal Sommaire de la séance du dix 

juillet 2017.  

 

Abstentions : MME DOYEN, MME DOYEN mandataire de M. GILLET, M. JACOB, M. JACOB 

mandataire de MME GARDET 

 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité,  

Monsieur le Président demande à ce que la délibération n°3 ayant pour objet l’Attribution d'une aide 

exceptionnelle en faveur des sinistrés et victimes de l'ouragan Irma, soit présentée en premier dans l’ordre 

du jour. 
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LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE a délibéré sur les questions suivantes : 

 

ORDRE DU JOUR 

 
 

N ° TITRE DE LA QUESTION 

 Administration Generale 

003 Attribution d'une aide exceptionnelle en faveur des sinistrés et victimes de l'ouragan Irma 

 

RAPPORTEUR : M. Lachaud Yvan 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

   

001 Prolongation de trois ans du dispositif du Fonds de Soutien concernant l'emprunt sur le budget 

EAU n°8376005L  

 

RAPPORTEUR : M. Gaillard Maurice 

ABSTENTIONS :  

CONTRE : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , MME BERNIE-BOISSARD Catherine , M. BASTID 

Christian , M. CLEMENT Bernard, M. SEGUY François, 
Ne prend pas part au vote :  

 

 

MAJORITE 

002 Création du budget annexe Grand Cycle de l'Eau 

 

RAPPORTEUR : M. Gaillard Maurice 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  
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UNANIMITE 

004 Désignation de représentants supplémentaires de Nîmes Métropole pour siéger au sein des 

instances de l'Agence d'Urbanisme et de Développement de la Région Nîmoise et Alésienne 

(AUDRNA) 

 

RAPPORTEUR : M. Lachaud Yvan 

 

Monsieur le Président propose à l’Assemblée de voter à main levée, celle-ci accepte à 

l’unanimité. 

 

Après avoir procédé aux votes à main levé,  

 

le Conseil Communautaire désigne parmi les membres du Conseil communautaire, 2 (deux) 

délégués supplémentaires pour siéger à l’Assemblée Générale de l’AUDRNA : 

 

Sont candidats pour siéger au sein de l’Assemblée Générale : Mme Nicole PERRAU, 

M. Julien GELLY, M. Yohann GILLET, M. Michel MARTIN 

 

Messieurs Julien GELLY et Yohann GILLET obtiennent 4 voix 

 

Mme Nicole PERRAU est élue avec 97 voix, 1 abstention : Mme Nicole PERRAU 

 

M. Michel MARTIN est élu avec 98 voix 

 

 

 
 
le Conseil Communautaire désigne parmi ces membres du Conseil communautaire élus pour siéger à 

l’Assemblée Générale, 1 (un) délégué supplémentaire pour siéger au Conseil d’Administration de 

l’AUDRNA : 

 

Est candidat pour siéger au Conseil d’Administration : M. Michel MARTIN 

 

M. Michel MARTIN est élu avec 102 voix 

 

005 Modification des statuts de la Communauté d'Agglomération Nîmes Métropole à compter du 1er 

janvier 2018 - Nouvelles compétences en matière de "gestion des milieux aquatiques et de 

prévention des inondations" 

 

RAPPORTEUR : M. Lachaud Yvan 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  
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Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

006 Définition des missions exercées par la Communauté d'agglomération à compter du 1er janvier 

2018 dans le cadre de sa compétence obligatoire en matière de gestion des milieux aquatiques et de 

prévention des inondations 

 

RAPPORTEUR : M. Lachaud Yvan 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

007 Modification de la délégation donnée par le Conseil communautaire au Président en matière de 

sollicitation de subventions 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

008 Attribution d'un fonds de concours à la commune de Bouillargues pour la mise en accessibilité de 

l'école primaire et la sécurisation de la cantine du même bâtiment 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

009 Attribution d'un fonds de concours à la Commune de Caveirac pour la rénovation énergétique de 

la cantine scolaire 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  
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UNANIMITE 

010 Attribution d'un fonds de concours à la commune de Nîmes pour la mise en place d'un contrat de 

performance énergétique (CPE) sur le Carré d'Art-Jean Bousquet, le Musée des Beaux Arts et le 

Centre Pablo Neruda 

 

 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

011 Création de la centrale d'achat 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

012 Création d'un service commun de la commande publique avec les communes membres qui le 

souhaitent 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

013 Autorisation à signer l'avenant n°3 à la convention cadre de mise en commun de la Direction des 

Usages et Infrastructures Numériques (DUIN). 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  
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UNANIMITE 

 Personnel 

014 Modification du tableau des effectifs 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS :  

CONTRE : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 
Ne prend pas part au vote :  

 

 

MAJORITE 

015 Création d'un poste d'adjoint technique dans le cadre du dispositif Contrat d'Accompagnement 

dans l'Emploi (CAE) 

 

RAPPORTEUR : M. Gadille Gilles 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

 Sport Culture Traditions 

016 Attribution d'un fonds de concours pour la réfection complète du plafond du Temple à la commune 

de Clarensac 

 

RAPPORTEUR : M. Lucchini Pierre 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 
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017 Attribution d'un fonds de concours à la Commune de Générac pour la création d'une ouverture 

dans un mur porteur - Château de Générac 

 

RAPPORTEUR : M. Lucchini Pierre 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

018 Attribution d'un fonds de concours pour la construction d'une salle polyvalente socio-culturelle à 

Montagnac 

 

RAPPORTEUR : M. Vincent Joël 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

019 Attribution d'un fonds de concours pour la rénovation du Temple à la commune de Saint-Mamert 

du Gard 

 

RAPPORTEUR : M. Lucchini Pierre 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

020 Attribution d'un fonds de concours à la commune de Clarensac pour la construction d'un local 

associatif sportif destiné aux pratiquants du boulodrome 

 

RAPPORTEUR : M. Reder Serge 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

  



  - 11 -  

021 Attribution d'un fonds de concours à la commune de La Calmette pour la rénovation du pôle 

sportif 

 

RAPPORTEUR : M. Reder Serge 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

022 Attribution d'un fonds de concours à la commune de Marguerittes pour l'aménagement d'un 

complexe sportif avec un terrain mixte et une piste d'athlétisme 

 

RAPPORTEUR : M. Reder Serge 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

023 Attribution d'un fonds de concours à la commune de Sernhac pour la création d'un terrain de 

loisirs 

 

RAPPORTEUR : M. Reder Serge 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

 Mobilité Transport 

024 Délégation de service public concernant la gestion des transports urbains de la communauté 

d'agglomération de Nîmes Métropole - Résiliation unilatérale sans indemnité au titre de l'article 

44.2 du contrat de D.S.P 

 

RAPPORTEUR : M. Portal William 

ABSTENTIONS : MME ROCCO Catherine , M. TOUZELLIER Frédéric , M. PREVOTEAU Gaétan , 

M. GRANAT Jean-jacques , M. BAZIN Michel , M. GOURDEL Pascal , M. VALADIER Eddy , M. 

TAULELLE Marc mandataire de M. PROUST Franck , M. TIBERINO Richard , M. GARCIA Jean-

pierre , MME ANDREO Nadine , M. ANGELRAS Bernard , MME BARBUSSE Marie-chantal , MME 

BORDES Evelyne , MME BOURGADE Mary , MME BOISSIERE Monique , M. BURGOA Laurent , 

MME CHELVI-SENDIN Maud , MME DE GIRARDI Claude , MME DELBOS Marie-reine , M. 

FLANDIN Richard mandataire de M. DUMAGEL Alex , M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME 

DUMAS Françoise , MME BORDES Evelyne mandataire de MME ENRIQUEZ Eline , MME FAYET 

Sylvette , M. FLANDIN Richard , M. PLANTIER Julien mandataire de M. FOURNIER Jean-paul , 
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MME DE GIRARDI Claude mandataire de MME FOURQUET Patricia , MME NOVELLI Dominique 

, M. DELRAN Camille mandataire de M. PASTOR Frédéric , MME PAUL Lauris , M. PLANTIER 

Julien , M. TAULELLE Marc , M. VALADE Daniel-jean , MME CHELVI-SENDIN Maud mandataire 

de M. CHAZE Anthony , M. DELRAN Camille , M. TIBERINO Richard mandataire de M. FILIPPI 

Jean-marie , MME BOISSIERE Monique mandataire de MME GARDEUR Veronique , MME 

JEHANNO Catherine , MME MAKRAN Nora , MME PONGE Marion , M. GOURDEL Pascal 

mandataire de MME ROULLE Sophie , M. BASTID Christian , MME TOURNIER BARNIER Christine 

, M. PECHAIRAL Xavier , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. SEGUY François 

 

 

UNANIMITE 

025 Attribution d'un fonds de concours voirie 2017 à la commune de Bernis pour l'aménagement et la 

mise en sécurité des rues F.Mistral, Marquis de Baroncelli et Croix du Vent 

 

RAPPORTEUR : M. Marcos Antoine 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

026 Attribution d'un fonds de concours voirie 2017 à la commune de Saint-Chaptes pour la remise en 

état de la rue du Commandant Albert Mézergues 

 

RAPPORTEUR : M. Marcos Antoine 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 

 Habitat 

027 Programmation HLM 2016 de Nîmes Métropole : octroi d'une aide financière à l'ESH Domicil 

pour l'acquisition en VEFA des 42 logements de la résidence "Le Parvis du Gymnase", à Milhaud 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine 

 

UNANIMITE 
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028 Programmation HLM 2016 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunt à l'ESH 

Domicil pour l'acquisition en VEFA des 42 logements de la résidence "Le Parvis du Gymnase", à 

Milhaud 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine 

 

UNANIMITE 

029 Programmation HLM 2015 de Nîmes Métropole : octroi d'une aide financière à Grand Delta 

Habitat pour l'acquisition-amélioration de 24 logements situés 256 route d'Avignon, à Nîmes 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine , MME BLACHON-AGUILAR Danièle , M. 

DELRAN Camille 

 

UNANIMITE 

030 Programmation HLM 2015 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunt à Grand Delta 

Habitat pour l'acquisition-amélioration des 24 logements situés 256 route d'Avignon, à Nîmes 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine , MME BLACHON-AGUILAR Danièle , M. 

DELRAN Camille 

 

UNANIMITE 

031 Programmation HLM 2015 de Nîmes Métropole : octroi d'une aide financière à la SFHE (Société 

Française des Habitations Economiques) pour la construction de 22 logements situés 12 rue de la 

République, résidence "Le Tropézien", à Bouillargues 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine , MME BLACHON-AGUILAR Danièle 

 

UNANIMITE 
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032 Programmation HLM 2015 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunt à la SFHE 

(Société Française des Habitations Economiques) pour la construction de 22 logements situés 12 

rue de la République, résidence "Le Tropézien", à Bouillargues. 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine , MME BLACHON-AGUILAR Danièle 

 

 

UNANIMITE 

033 Programmation HLM 2015 de Nîmes Métropole : octroi d'une aide financière à Grand Delta 

Habitat pour l'acquisition en VEFA de 64 logements situés 2 rue de Verdun,résidence "Le 

Colorama" à Nîmes 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine , MME BLACHON-AGUILAR Danièle , M. 

DELRAN Camille 

 

UNANIMITE 

034 Programmation HLM 2015 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunt à Grand Delta 

Habitat pour l'acquisition en VEFA de 64 logements situés 2 rue de Verdun, résidence "Le 

Colorama" à Nîmes 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : MME ROCCO Catherine , MME BLACHON-AGUILAR Danièle , M. 

DELRAN Camille 

 

UNANIMITE 
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035 Abrogation de la délibération n°2016-01-021 du 8 février 2016 - Octroi d'une garantie d'emprunt 

au bénéfice de la SFHH pour la réalisation d'une maison en partage de 10 logements située 25 rue 

Enclos Rey à Nîmes, prise de sûreté hypothécaire 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

036 Programmation HLM 2017 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunt à la Société 

Protestante des Amis des Pauvres pour la reconstruction de 90 logements de l'EHPAD situé 66 

Impasse du Château Silhol à Nîmes, prise de sûreté hypothécaire 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. DELRAN Camille 

 

 

UNANIMITE 

037 Loi SRU : Modification des critères de définition des communes exemptées. Transmission de la 

demande d'exemption de la commune de Garons 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , M. SEGUY François , MME BERNIE-BOISSARD Catherine 

, M. BASTID Christian , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. BURGOA Laurent 

 

 

UNANIMITE 

038 Loi SRU : Modification des critères de définition des communes exemptées. Transmission de la 

demande d'exemption de la commune de Générac 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , M. SEGUY François , MME BERNIE-BOISSARD Catherine 

, M. BASTID Christian , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. BURGOA Laurent 

 

 

UNANIMITE 
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039 Loi SRU : Modification des critères de définition des communes exemptées. Transmission de la 

demande d'exemption de la commune de Poulx 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , M. SEGUY François , MME BERNIE-BOISSARD Catherine 

, M. BASTID Christian , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. BURGOA Laurent 

 

 

UNANIMITE 

040 Loi SRU : Modification des critères de définition des communes exemptées. Transmission de la 

demande d'exemption de la commune de Redessan 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , M. SEGUY François , MME BERNIE-BOISSARD Catherine 

, M. BASTID Christian , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. BURGOA Laurent 

 

UNANIMITE 

041 Loi SRU : Modification des critères de définition des communes exemptées. Transmission de la 

demande d'exemption de la commune de Saint Gilles 

 

RAPPORTEUR : Mme Rocco Catherine 

ABSTENTIONS : M. BAZIN Michel , M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS 

Françoise , M. FABRE-PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , M. SEGUY François , MME BERNIE-

BOISSARD Catherine , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. BURGOA Laurent 

 

UNANIMITE 

042 Attribution des aides financières de Nîmes Métropole en faveur de l'amélioration de l'habitat privé 

ancien 

 

RAPPORTEUR : M. Pradier Bernard 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 
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 Politique de la Ville 

043 Protocole de préfiguration de Nîmes Métropole: adoption de la Charte de relogement et 

réactivation du Comité Technique Relogement 

 

RAPPORTEUR : M. Burgoa Laurent 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

044 Protocole de Préfiguration NPNRU: attribution d'une aide financière à l'UGOSMut pour la 

construction d'une Maison Médicale sur le quartier Chemin Bas d'Avignon à Nîmes 

 

RAPPORTEUR : M. Burgoa Laurent 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 

045 Financement par l'ANRU des opérations d'ingénierie réalisées par l'Agence d'Urbanisme et de 

Développement des Régions Nîmoise et Alésienne dans le cadre du Protocole de préfiguration 

NPNRU pour l'année 2017 

 

RAPPORTEUR : M. Burgoa Laurent 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 

 Sécurité 

046 Attribution d'un fonds de concours à la commune de Cabrières pour la mise en œuvre du système 

de vidéoprotection 

 

RAPPORTEUR : M. Tiberino Richard 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 
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 Developpement Economique 

047 Attribution d'une participation financière de 4000 € de Nîmes Métropole au bénéfice de 

l'association des entreprises de l'Actiparc de Grézan dans le cadre de l'organisation du Grézan 

Tour.  

 

RAPPORTEUR : M. Granat Jean-Jacques 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

048 ACTIPARC MITRA. Agrément de cession de terrain au profit de la société SASU GNVERT - 

Groupe ENGIE  

 

RAPPORTEUR : M. Granat Jean-Jacques 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

049 Autorisation à signer une convention de partenariat 2017 entre Nîmes Métropole et l'Amicale du 

Groupement d'Hélicoptères de la sécurité civile. 

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

050 Passation d'une convention d'objectifs et de moyens avec l'Association Open Tourisme Lab - 

Nîmes Métropole/Région Occitanie, accélérateur régional d'innovation en tourisme, localisé sur 

Nîmes Métropole  

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. GRANAT Jean-jacques , M. SOULAS Jean-marc , M. QUITTARD 

Patrice , M. TIXADOR Gilles 

 

 

UNANIMITE 
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051 Autorisation à signer une convention de partenariat 2017 entre Nîmes Métropole et le Centre 

Européen d'Entreprises et d'Innovation de Nîmes (BIC INNOV'UP) 

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

UNANIMITE 

052 Convention 2017 entre Nîmes Métropole et l'association Alès Myriapolis  

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 
Ne prend pas part au vote : M. GOURDEL Pascal , M. RAYMOND Jacky 

 

MAJORITE 

053 Contribution de Nîmes Métropole au syndicat mixte pour l'aménagement et le développement de 

l'aéroport de Nîmes Alès Camargue Cévennes au titre de l'exercice 2017. 

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. LACHAUD Yvan , M. DALMAS Alain , M. SOULAS Jean-marc , 

M. QUITTARD Patrice , M. TOUZELLIER Frédéric mandataire de M. VALADIER Eddy , M. 

TAULELLE Marc mandataire de M. PROUST Franck , M. BAZIN Michel mandataire de M. 

GARCIA Jean-pierre , M. PLANTIER Julien mandataire de M. FOURNIER Jean-paul 

 

UNANIMITE 

054 Convention d'assistance à maîtrise d'ouvrage entre Nîmes Métropole et la SPL AGATE en faveur 

d'études pour le développement économique et touristique du port de Saint Gilles 

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. LACHAUD Yvan , M. GAILLARD Maurice , M. DALMAS Alain 

mandataire de M. SCHOEPFER Christian , M. DALMAS Alain , M. TOUZELLIER Frédéric , 

M. PREVOTEAU Gaétan , M. PORTAL William , M. DESCLOUX Jean-luc , M. GOURDEL 

Pascal , M. SOULAS Jean-marc , M. QUITTARD Patrice , M. TOUZELLIER Frédéric 

mandataire de M. VALADIER Eddy , M. GRANCHI Theos , M. MARCOS Antoine , M. 

GADILLE Gilles , MME ENJELVIN Marjorie , M. BOLLEGUE Jacques , M. PRADIER Bernard 

, M. MAYOR Vivian , M. REDER Serge , M. MAZAUDIER Jean-claude , MME BLACHON-

AGUILAR Danièle , MME DELBOS Marie-reine , M. FLANDIN Richard , M. PLANTIER Julien 

mandataire de M. FOURNIER Jean-paul , M. PLANTIER Julien , MME SARTRE Huguette , M. 

TAULELLE Marc 

 

UNANIMITE 
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055 Avenant n°2 à la convention de partenariat entre Nîmes Métropole et l'Entente pour la forêt 

méditerranéenne pour le cofinancement d'un simulateur. 

 

RAPPORTEUR : M. Gourdel Pascal 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

 Prospective et Innovation 

056 Attribution d'un fonds de concours à la Commune de Cabrières pour la mise en œuvre 

d'équipements d'écoles numériques 

 

RAPPORTEUR : M. Thoulouze Philippe 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

057 Soutien aux actions 2017 du Collège Doctoral de la COMUE Languedoc Roussillon Universités 

 

RAPPORTEUR : M. Raymond Jacky 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

058 Attribution d'une subvention à l'Université de Nîmes pour l'opération Start Up Challenge 

 

RAPPORTEUR : M. Raymond Jacky 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. RAYMOND Jacky , M. GOURDEL Pascal mandataire de MME 

ROULLE Sophie 

 

 

UNANIMITE 
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059 Attribution d'une subvention (3 bourses doctorales) à l'Université de Nîmes 

 

RAPPORTEUR : M. Raymond Jacky 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. RAYMOND Jacky , M. GOURDEL Pascal mandataire de MME 

ROULLE Sophie 

 

 

UNANIMITE 

060 Attribution d'une subvention d'équipement  à l'Université de Nîmes 

 

RAPPORTEUR : M. Raymond Jacky 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. RAYMOND Jacky , M. GOURDEL Pascal mandataire de MME 

ROULLE Sophie 

 

 

UNANIMITE 

061 Attribution d'une subvention d'investissement à l'IUT de Nîmes 

 

RAPPORTEUR : M. Raymond Jacky 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote : M. BAZIN Michel , M. RAYMOND Jacky 

 

 

UNANIMITE 

062 Création d'un campus d'IN'TECH Sud-Ouest - Ecole Supérieure d'ingéniérie informatique sur le 

site de l'EERIE 

 

RAPPORTEUR : M. Raymond Jacky 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 
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 Environnement 

063 Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public de prévention et de gestion des déchets - 

exercice 2016 

 

RAPPORTEUR : M. Touzellier Frédéric 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

 Eau et Assainissement 

064 Commune de Dions - Acquisition d'une partie des parcelles AH 415 AH 416 et AH 417 pour la 

réalisation d'un bassin de rétention des eaux pluviales. 

 

RAPPORTEUR : M. Mazaudier Jean-Claude 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 

065 Commune de Saint Gilles - Approbation du dossier de zonage d'assainissement collectif et non 

collectif. Approbation de l'enquête publique unique. Désignation de Saint Gilles comme autorité 

compétente pour ouvrir et organiser l'enquête publique. 

 

RAPPORTEUR : M. Mazaudier Jean-Claude 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 

066 Commune de Bernis - Zonage d'assainissement Collectif et Non Collectif. Approbation définitive 

 

RAPPORTEUR : M. Mazaudier Jean-Claude 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 
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067 Commune de FONS OUTRE GARDON : Convention entre la commune et la Communauté 

d'Agglomération Nîmes Métropole en vue d'un groupement de commandes dans le cadre des 

travaux de réaménagement de voirie des Avenues Mazade et Maréchal Foch sur la commune. 

 

RAPPORTEUR : M. Mazaudier Jean-Claude 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

068 Rapport annuel sur le prix et la qualité des services d'eau, d'assainissement collectif et non collectif 

- Exercice 2016 

 

RAPPORTEUR : M. Bollegue Jacques 

ABSTENTIONS : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , MME BERNIE-BOISSARD Catherine , M. BASTID Christian 

, M. CLEMENT Bernard 

CONTRE : M. SEGUY François 

Ne prend pas part au vote :  

 

 

MAJORITE 

069 Convention d'occupation temporaire du terrain d'assiette des ouvrages d'eau potable par les 

installations de radiotéléphonie. Réservoir  Route d'Uzès à Nîmes - Avenant de transfert de la 

convention conclue avec Bouygues Télécom à la Société Cellnex 

 

RAPPORTEUR : M. Bollegue Jacques 

ABSTENTIONS :  

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

 Amenagement du Territoire 

070 Remboursement des frais des membres du Comité de suivi scientifique en lien avec l'organisation 

des journées scientifiques MAGNA PORTA 

 

RAPPORTEUR : M. Bazin Michel 

ABSTENTIONS : MME DOYEN Henriette , M. JACOB Thierry mandataire de MME GARDET 

Laurence , MME DOYEN Henriette mandataire de M. GILLET Yoann , M. JACOB Thierry 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

UNANIMITE 
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071 Autorisation donnée au Président à engager les procédures relatives à la réalisation d'une 

passerelle de franchissement du CNM sur le site de la future gare TGV Nîmes Manduel Redessan 

 

RAPPORTEUR : M. Bazin Michel 

ABSTENTIONS : M. FABRE-PUJOL Alain mandataire de MME DUMAS Françoise , M. FABRE-

PUJOL Alain , MME FAYET Sylvette , M. SEGUY François , MME BERNIE-BOISSARD Catherine 

, M. BASTID Christian , M. CLEMENT Bernard 

CONTRE :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

UNANIMITE 

 

 

 

LA SÉANCE EST LEVÉE À 20 heures 45  
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Le Président, 

Yvan LACHAUD 


	CONSEIL COMMUNAUTAIRE

